Ee cBoncTBAa




IIpeoOpa3zoBanue rpagpuka QpyHk

— COS X

= W3meHeHue pyHKUMH

cy=cosx+A
-y=k ' cosx
Yy =-COS X

-y =]|cos x|

= W3meHeHue apr

oy=co
oy=co
- Y = COS

- Y = COS



y=cosx+tA

= [lapa/uiesbHbIN NEepeHOC rpapuka QyHKIUUA Y = COS
OCH OpPAMHAT HAa A eIHHHI BBepx, ecain A > 0 u Ha |/
BHHM3, eciu A < 0.

-~ Hanpumep: y=cosx +2; y=cosx— 1.




g

y = co0sS x + A (cBoiicTBa)

N3MeHSAI0TCSl MHOKECTBO 3HAYeHuii PyHKIIUM; Handoabiee (
3HAYEHUsI; HYJIU QYHKIIHM; IPOMEKYTKH MOJIOKHTEIbHBIX (0T
3HAYCHMI.

Hanpumep: y = cos x + 2.

- E(f):cosx+2=a=>cosx=a-2,mk.— 1<y < I,
mo-1<a-2<1 =21<a<3, mey€][Il 3]

- Hynu @yukuuu: cos x + 2 = 0 = cos x =-2 dannoe ypasnenu
Kkopueil m.x. |-2| > 1 = zpagpux oannoii pynkyuu ne nepecex
aocuucc.

- [ (x) > 0: npu n0o0om 3nauenuu x.
- f(x) <0: nem.

- y (naué) = 3, npu: x =2nn, n € Z (m.x. cos x + 2 =3 = cos
x =2rnn, n €7).

o ¥y (naum) =1, npu: x =n + 2nn, n €Z (m.x. cos x +2 =1
1 2x=n+2nn,n € Z).




y =k cosx

= Pacrskenune rpagpuka PyHKIMHN Y = €0S X BI0Jb 0OC
OTHOCHTEJIBLHO ocH adcuuce B k pa3, ecim k>0 u ¢
pa3, ecn 0 <k <1.

- Hanpumep: y=3 ¢ cosx; y=0,5° cos x.




y = k * cos x (cBoiicTBA)

= H3MeHseTcs MHOKECTBO 3HAYCHUU (PYHKIIU
HanoOo/IbIee (HAUNMEHbIIee) 3HAYECHHUSI.

= Hanpumep: y =3 ° cos x

« E(f): 3°cosx=a = cosx=a/3, mk.—1<y<I
-1<a/3<1=-35as3 mey€E/[-35 3]

- Dynkuusa npunumaem Haudoabuiee 3HAYEeHUe, PAGHO
x=2nn,n € Z (mk. 3cosx =3 =>cosx=1=2x=
e 7).

« DYHKUUA NPUHUMAC HAUMEHbULEC 3HAYCHUE, DAGHOE —
npu: x = x+2rxn, n € Z (m.x. 3cos x =- 3 = cos
= x=n+2nn, n € 7).




y =-COS X

= CUMMETPUYHOE OTpPaKeHue rpad
(pyHKIUM Y = COS X OTHOCHUTEJIbH
adcuucc.




y = - cOS X (cBoiicTBA)

= H3MeHsI0TCS MPOMEKYTKH Bo3pacTanus (YObIBaHHS); MP(
MOJIOKUTEILHBIX (OTPUIATEIbHBIX) 3HAYECHHI.

- @Dyukuua sozpacmaem na ompeske [0; n] u na ompeska;
noayuaemvlx coeuzamu Imoz2o0 ompeska na 2nn, n = £1,

- @yukuusa yovieaem na ompeske [rm; 2r] u na ompesxax,
cosuzamu mozo ompeska Ha 2rn, n = +1, £2, +3...

- DYHKUUA npuHuMaen noa0lCume1bHble 3HAYeHUs Ha UHme[
(/2; 3n/2) u na unmepeanax, noayuaemovix cO8U2AMU IMO20

unmepeana Ha 2nn, n ==+1, +£2...

- DYHKUUA NPUHUMAEH OMPUUAMETbHbIE 3HAYECHUA HA UHMEPEd,
n/2; m/2) u na unmepeanax, NOAYUAEMbIX COBU2AMU IMNO20
unmepeana na 2nn, n =x1, £2...




y =] cos x

= Yacre rpaduka, pacnosioKeHHAST HUKE OCH a0CIMCC CMMMETPUYHO O
OTHOCUTEJILHO 3TOH OCH, OCTAJIbHAA €r0 4YacTh 0CTaeTcH 0e3 u3MeHeH

So

—




y = | cos x| (cBolicTBa)

» W3MEeHSAITCA: MHOKECTBO 3HAYCHUN PYHKIUU; ICPUO/I;
Bo3pacTtanus (yObIBaHMsI); HanOoIbIee (HaHMeHbIIee) 3

- E(f):y €[ 0; 1]

- IHepuoouunocmv: T = 7w

- Dyukuua eo3pacmaem na npomexcymee (n/2; m)+ cosue
nez

- @Dynkuyus yovieaem na npomexcymie (0; n/2) + coeuzu na
« f(x) > 0: npu nwoom 3nauenuu x
- f(x) <0: nem

y (nauo) = 1, npu x = 2nn, nEZ

y (naum) = 0, npu x =n/2 + nn, nEZ




y = cos (x — a)

= [lapamieabHbIN MEpeHOC rpaduKa QyHKIH
BI0JIb OCH a0CIHUCC HA a eJMHMII BIIPABO, €CJI
|a | exunun BaeBo, ecoim a < 0.

~ Hampumep:y =cos (x-n/2); y=cos (x+




y = cos (x — a) (cBoiicTBa)

= H3MeHSITCS: YeTHOCTD; MMPOMEKYTKH Bo3pacTaHus (yo
(PYHKIUH; TPOMEKYTKH MOJOKHTEIbHBIX (0OTPHIIATEIbH

~ Hanpumep: y = cos (x + n/4)

o Yemnocmo: f (x) #f (-x) # -f (x), m.k. cos (-(x + n/4)
/4)

Dynxuus éozpacmaem na [ 3n/4; 11n/4] + coeueu na 2r

Dyukuus yovieaem na [-n/4; 3n/4 |+ coseuzu na 2nn, n €
f (x) =0 npu x =n/4 +nn, nEZ

f (x) >0 npu x € (-3n/4; n/4) + cosuzu na 2nn, n €Z
f( (x) <0 npu x € (n/4; 51/4) + coéuzu na 2rn, nE€Z




y=cos (k" x)

= (Cxkarue rpadpuka QyHKIHUHM Y = COS X BA0JIb OC
OTHOCHTEJIbHO ocH opauHAT B Kk pa3, ecim k > 1
pactszkenne B 1/k pa3, ecim 0 < k < 1.

~ Hamnpumep: y = cos 3x; y = cos 0,5x.
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¥ = cos 0,5x




y = cos ( k - x) (cBoiicTBa)

= V3MeHSI0TCS: epHoa; MPOMEXKYTKH Bo3pacTanus (yObl
(PYHKIUH; TPOMEKYTKH MOJOKHTEIbHBIX (OTPHIIATEIbH

= Hanpumep: y = cos 3x

« Hepuoo: T = 2r/3, (m.K. HaumeHnbuIUil NOONHCUMETILHD
¢yukuyuu y = cos x pasen 2m, mo 3T =2x =
2n/3).

- @yukuus eozpacmaem na [n/3; 2n/3] + cosuzu na 2rn/3

- Dynukuua yovieaem na [0; /3] + coeuzcu na 2rn/3, n €
- f(x) =0 npu x = /6 + n/3.

- [(x) >0 npu x € (-n/6; n/6) + cosuzu na 2rn/3, n € Z.
- f(x) <0 npu xE€ (n/6; /2) + coéuzu na 2rn/3, n € Z.




y =cos (-x)

~ CHMMETPHYHOE OTPaKEH
OTHOCUTEJBLHO OCH a0CIHUC




y = cos (-x) (cBoiicTBA)

= B 1aHHOM cJay4ae CBOMCTBA
(pyHKIUHM HE MEHSIOTCH, TAK
(pyHKIMA Yy = COS X — Ye€THA
cos (-x) = cos (X) = Bce

CBOUCTBA (PYHKIIUM Y = COS
CIIpaBeIJIUBbI U 1JI GDYHKIH
= cosS (-Xx)




= Yacrps rpaduka, pacnosoxeHHas B odaactu x > 0,
ocTaercs 0e3 U3MEHEHHUS, a ero 4YacThb JJas 00J1aCTH X <
3aMEHSeTCHA CUMMETPUYHbIM 0TOOpPaKeHUuEeM

OTHOCHUTEJIHHO OCH OPAMHAT YaCTH rpaguka Ijis X




y = cos | x| (cBoiicTBa)

= B 1aHHOM cJiyuyae CBOMCTBA
(pyHKIIMHA HE MEHAIOTCS, TA
(pyHKIMA Yy = COS X — Ye€THA
cos | x| = cos (-x) = cos (x
BCEe CBOMCTBA QYHKIHUA Yy = C
X CpaBeAJMBbI U 1A (PYHKIHA
y = cos | x|




GyHKUIHUU Yy

IHocTpours r

GyHKIUU y =
(pacmsscenue
gynkuyuu y = c
soosb ocu OY ¢

7

IHocTpours rpaduk GyHKIuM y = 3°COS X —2
(napannenvusiit nepenoc 2paguxa’y = 3*cos x 60

ocu OY na 2 eounuywt eénus).




CBolicTBa PyHKIMH Yy = 3 * COS X

= Qoaacte onpenenenusi: D(f): x € R;

= MHOoKeCTBO 3HaUeHuii: y € [- 5; 1], m.x. —1 < cos X
<3cos x<3=>-5H<3cosx-2<1;

= Ilepuonnunocrtw: T = 2m;

~ YeTHOCTh: uemnasn, m.K. 3cos (-x) -2 = 3cos x — 2
pynxuuu cummempuuen omunocumenvno ocu OY;

= Bo3pacraer: na ompeske [n; 2n] u na ompeskax, noyua
cosuzamu Imo20 ompeska Ha 2nn, n==+I,=+

= YObIBaetT: Ha ompeske [0; ] u na ompe3xkax, nonyuae.
cosuzamu ImMo20 ompe3Ka Ha 2nn, n
ig...




y=3-2"cos (x+a/2)

= IlocTpoum rpa¢uk pyHKuMM y = COS X;

= IlocTtpoum rpadpuk ¢pyHknuu y = cos (x + n/2)(nmapaiejbHblii mep
(YHKIMH Y = COS X BA0JIb OCH adciuce Ha 7/2 eJHHUI BJIEBO);

= IocTrpoum rpadpuk ¢pyHkunu y = 2cos(x + n/2)(pacrskenue rpadpux
cos()lg + 7t/2§) B(Ill)OJIb(l:))éI/I l%)Y B 2 pa3a); P pad

= IlocTtpoum rpadux (?ymcmm y =-2cos(x + n/2)6chMeTpan0e oTpa
¢pynknuu y = 2cos (x + n/2) ornocurenabno ocu OX);

= Ilocrpoum rpadpuk ¢pyakmuu y = 3 — 2cos (x + a/2) (mapajiebHbIi e
rpagpuka pyukuuu y = - 2cos (x + n/2) Bgoan ocu OY Ha 3 eqmHMUbI BB
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CpolictBa pyaknuun y =3 — 2 * cos (x

- Oobaacte onpenenaenus: D(f): x € R;

- MuoxkecTBo 3uauennii: y € [ 1; 5], m.k. —1 < cos (x + n/2) <
—2< 2cos (x+n/2) <2 = 1< 3- 2cos (x+1/2)

- Iepuonnunocrts: T = 2x;
- YeTHOCTD: KU YemHasn, Hu Hedyemnas, m.xK. y(-x) £y(x) #-y (x) (
cummempuuen nu ocu OY, nu nauany xoopounam

= Bo3pacraert: na [3n/2; 57/2] u na ompeskax, noayuaemoix cosuz
ompeska Ha 2rnn, n = £1, £2, £3...

= YosuiBaet: na [n/2; 3n/2] u na ompeskax, nonyuaemvix coguzamu m
Ha 2xn, n =1, £2, £3...

- DYyHKINA NIPUHUMAET 3HAYEHUS PABHbIE:
- nymo: nem (ypasnenue 3 — 2cos( x + n/2) = 0 ne umeem Kopnei

> 1);

nosioJicumesibHble, npu J11000M X5

Haubonbuwee, pagnoe 5: npu x = /2 + 2xn, n € Z.

Haumenvuiee, paghoe 1: npu x =- /2 + 2nrn, n € Z.




